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Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΦΕΡΕΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  

 

Στις πολιτικές που θα πρέπει να υιοθετηθούν για τη βελτίωση των σχέσεων της Ελλάδας με 

την ομογένεια, η οποία θα μπορούσε να συμβάλλει στην ανάπτυξη και ευημερία της χώρας, 

αναφέρθηκαν οι ομιλητές του πάνελ, Strengthening ties with Diaspora, κατά την 2η ημέρα 

του Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών, με συντονίστρια την κα. Λίτσα Παναγιωτοπούλου, 

Γενική Γραμματέα του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου. 

 

Η κα. Παναγιωτοπούλου αναφέρθηκε στις προϋποθέσεις και στις συνθήκες ώστε να έρθει 

μετά από 7 χρόνια κρίσης η ανάπτυξη και η ευημερία, τόσο στους νέους όσο και στους 

μεγαλύτερους κατοίκους της χώρας ενώ υπογράμμισε την ανάγκη για μείωση της 

υπεφορολόγησης ώστε να έρθουν στην Ελλάδα επενδύσεις.  

 

Στη σύνθετη εικόνα που παρουσιάζουν οι Έλληνες της Διασποράς αναφέρθηκε ο κ. Γιώργος 

Τζιτζίκος, πρώην αναπληρωτής βοηθός (Office of Advance Operations) στο Λευκό Οίκο.  

Όπως είπε ο κ. Τζιτζίκος, οι Έλληνες του εξωτερικού παρουσιάζουν διαφορές τόσο από χώρα 

σε χώρα, όσο και από γενιά σε γενιά, οι οποίες αναμένεται να διογκωθούν στο μέλλον, γι’ 

αυτό και πρέπει να πάρουμε μέτρα για τη διατήρηση των δεσμών.  

 

Αναγκαία χαρακτήρισε και την επανεξέταση των τρόπων με τους οποίους προσπαθούμε να 

καλέσουμε τους Έλληνες αυτούς πίσω στην πατρίδα, είτε ως τουρίστες είτε ως επενδυτές. 

Όπως τόνισε, υπάρχουν πολλές οργανώσεις στην Αμερική που επιθυμούν να βοηθήσουν την 

Ελλάδα, ωστόσο πρέπει οι Έλληνες να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για να δεχτούν αυτή 

τη βοήθεια κι αυτό, θα επιτευχθεί με διάφορες μεταρρυθμίσεις που θα οδηγήσουν στη 

βελτίωση των συνθηκών, όπως για παράδειγμα στη μείωση της γραφειοκρατίας.  

 

Ο κ. Πέτρος Καψάσκης, Πρόεδρος και ιδρυτής του Ελληνικού Ινστιτούτου  Πολιτιστικής 

Διπλωματίας, αναφέρθηκε στο νεοσύστατο οργανισμό και στις προσπάθειες να 

δημιουργηθούν παραρτήματά του στο εξωτερικό. «Το Ινστιτούτο, το οποίο είναι το ένα από 

τα δύο που υπάρχουν αυτή τη στιγμή στην Ευρώπη, έχει ως στόχο τη δημιουργία ενός 

συνεκτικού ιστού εντός κι εκτός Ελλάδας, ώστε να μπορέσει να ανοίξει επιτέλους ο διάλογος 

για την πολιτιστική διπλωματία, που παραμένει για χρόνια ερμητικά κλειστός. Η Κοινωνία των 

Πολιτών που ζούμε συνιστά μια σύγχρονη μορφή εξωστρέφειας των λαών την οποία προωθεί 

και η Ε.Ε., γι’ αυτό και η Ελλάδα οφείλει να προσαρμοστεί».   

 

Στους τρόπους με τους οποίους μπορεί και πρέπει να συνδεθεί η διασπορά, αναφέρθηκε από 

πλευράς της η κα. Εφη Κυρτάτα, CEO του Reload Greece. Η κα. Κυρτάτα, η οποία έχει 

ξεκινήσει την πρωτοβουλία του Reload Greece στο Ηνωμένο Βασίλειο, ανέφερε ότι «εκτός 

συνόρων υπάρχει μια δεύτερη Ελλάδα - περί τα 8 εκατ. Ελλήνων ζουν μακριά - την οποία δεν 

εκμεταλλεύομαστε», υπογράμμισε, εξηγώντας πως σε αυτή τη σκέψη βασίστηκε και η 

δημιουργία του Reload Greece. Στόχος είναι να ενεργοποιήσει τη διασπορά με ποικίλους 

τρόπους, να παρακινήσει Έλληνες να δημιουργήσουν επιχειρήσεις αλλά και να συνδέει τους 

Έλληνες του εξωτερικού για να προωθούν τις ιδέες και τα προϊόντα τους. «Έχουμε πάνω από 

20.000 μέλη, έχουμε εκπαιδεύσει πάνω από 3.000 ανθρώπους και έχουν δημιουργηθεί 20 και 

πλέον ventures με στόχο την Ελλάδα». 
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Ως πολύ σημαντική χρονιά για την Ελλάδα χαρακτήρισε την τρέχουσα ο κ. Λεωνίδας 

Ραπτάκης, Γερουσιαστής στο Rhode Island των Ηνωμένων Πολιτείων. Ο λόγος, όπως 

εξήγησε, είναι η εμπορική έκθεση της Θεσσαλονίκης, η οποία θα πραγματοποιηθεί υπό την 

αιγίδα της Αμερικανικής Πρεσβείας και θα ενδυναμώσει τις σχέσεις Ελλάδας και Αμερικής. Ο 

κ. Ραπτάκης αναφέρθηκε και στις γεωπολιτικές συνθήκες και στις καθημερινές προκλήσεις 

της Τουρκίας προς την Ελλάδα, τονίζοντας ότι θα πρέπει να καταγγελθούν και να 

σταματήσουν. 

 

Στην ανάγκη χαρτογράφησης των Ελλήνων του εξωτερικού ώστε να προκύψει μια 

επιτυχημένη πολιτική της διασποράς, αναφέρθηκε από πλευράς του ο κ. Αθανάσιος Πλατιάς 

καθηγητής στο Πανεπιστήμιο του Πειραιά. Όπως εξήγησε, βασικά συστατικά για την 

επιτυχία της πολιτικής της διασποράς είναι το σε ποια χώρα εφαρμόζεται, ποιος είναι ο 

βαθμός οργάνωσής της και τι τακτικές χρησιμοποιεί. Παράλληλα, αναφέρθηκε και στην 

εικόνα της μητρόπολης, η οποία όπως σημείωσε πρέπει να είναι θετική για όλους όσοι 

βρίσκονται εκτός συνόρων, κάτι που δεν ισχύει και τόσο στις μέρες μας. Τέλος, ανέφερε ότι το 

brand Ελλάδα βρίσκεται σε κρίση με αποτέλεσμα να χαλαρώνουν οι δεσμοί της ομογένειας με 

την πατρίδα και σε αυτό πρέπει να δοθεί μια λύση.  

 

Σχετικά με το ζήτημα της διασποράς τοποθετήθηκε και ο ανεξάρτητος βουλευτής κ. Χάρης 

Θεοχάρης. Όπως σημείωσε, το πολιτικό σύστημα βρίσκεται σε δύσκολη θέση σχετικά με τη 

διασπορά και δεν ξέρει, επί της ουσίας, πώς να ανοίξει διαύλους επικοινωνίας. Ωστόσο, είναι 

απαραίτητο να βρεθούν οι τρόποι για να αλλάξει αυτή η κατάσταση και να δημιουργήσουμε 

τις προϋποθέσεις για να φέρουμε τους Έλληνες πίσω. Σύμφωνα με τις διεθνείς εκθέσεις, «η 

Ελλάδα χρειάζεται όραμα και επενδύσεις ύψους 100 δισ. Ευρώ και για να έρθουν απαιτείται 

αλλαγή στη φορολογία, στη γραφειοκρατία και σε πολλά άλλα», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. 

Θεοχάρης. Οι αλλαγές, σημείωσε, μπορούν να γίνουν χωρίς να αθετήσουμε τις υποσχέσεις 

προς τους εταίρους μας. «Το μοντέλο όμως δεν θα πετύχει αν δεν πείσουμε τους Έλληνες του 

εξωτερικού να επενδύσουν στη χώρα και να εμπνεύσουν κι άλλους να στραφούν στην 

Ελλάδα» κατέληξε.  

 

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωση πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 

 

 

------------------------ΤΕΛΟΣ---------------------- 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ 

επικοινωνήστε με την  

Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 

 


